



# Lamačan 3

Mesačník o živote v Lamači, 18. ročník

2016

## Jarné prebúdzanie



Zima, ktorá vlastne ani nebola zimou prebudila prírodu už v polovici februára. Už počas jarných prázdnin sa z prvých jarných kvietkov mohli tešiť vo svojich záhradách aj Lamačania. Pestrofarebné kroky potešili i pani Klinčekovú zo Skerličovej ulice.



FOTO: Anton Kvasnička

## Lamač a Dúbravka sa zaviazali k spolupráci na cyklochodníku

Projekt prepojenia Lamača s Dúbravkou prostredníctvom bezpečnej cyklotrasy vstupuje do ďalšej fázy. Obe mestské časti sa zaviazali, že vyvinú maximálne úsilie zrealizovať tento zámer. Dohoda obsahuje Memorandum o spolupráci, ktorú už schválili zastupiteľstvá oboch mestských častí. Memorandum obsahuje záväzok spolufinancovať projektový zámer a poskytnúť súčinnosť v správnych a iných konaniach potrebných k naplneniu zámeru. Financovať schválený a administratívne pripravený projekt cyklotrasy prisľúbil Bratislavský samosprávny kraj.

O projekte i plánovanej trase informoval už v minuloročnom júnovom vydaní Lamačana poslanec MZ a predseda Komisie výstavby,

územného rozvoja a regionálnej politiky Lukáš Baňacký.

V prípade doteraz nejestvujúceho bezpečného prepojenia medzi Dúbravkou a Lamačom sa uvažuje o vedení cyklotrasy od lamačskej ulice Podháj k Agátovej ulici v Dúbravke s využitím lávky ponad železničnú trať a tiež existujúceho, no nevyužívaného podjazdu popod diaľnicu, kde sa pôvodne plánovala prepojovacia cestná komunikácia z Lamača do Dúbravky. Trasa by mala prepojiť Lamač a Dúbravku aj s obchodným centrom Bory Mall a napojiť sa na novovybudovaný cyklochodník, po ktorom je možné pokračovať do Devínskej Novej Vsi a následne smerom do Devína alebo cez Most slobody na dolnorakúsku stranu.

## Vznikol Foto klub Lamač

Na konci januára sa v Lamači zišli nadšenci fotografie a fotografovania, aby spoločne vytvorili Foto klub Lamač. Prihlásilo sa 18 záujemcov a tí sa dohodli, že sa budú pravidelne stretávať vždy v posledný štvrtok v mesiaci v priestoroch JDS na Heyrovského 2. Stretnutia využijú ako formu workshopu, prostredníctvom ktorého budú zdokonaľovať svoje umenie. Najbližšie stretnutie je na programe vo štvrtok 31. marca. Klub je otvorený aj pre ďalších záujemcov! Za redakciu časopisu Lamačan držíme palce a veríme, že aj na stránkach mesačníka budeme môcť čo najčastejšie uverejniť také vydarené fotografie, ako je titulné foto tohto čísla. Autorom je zakladateľ Foto klubu Lamač.

## Starosta Lamača na čele petičného výboru

**BRATISLAVA  
PROTI  
HAZARDU**

Lamačský starosta Peter Šramko sa stal lídrom petičného výboru Petície za Bratislavu bez hazardu. Po novom preberá petičné hárky a zastupuje výbor pred orgánmi verejnej správy. Rozhodli o tom členovia petičného výboru, ktorý tvoria starostovia všetkých mestských častí Bratislava. Doteraz bol na čele petičného výboru starosta Vajnôr Ján Mrva. Ten sa však, rovnako ako starosta Ružinova Dušan Pekár, musel vzdať členstva v petičnom výbore. Obaja sa totiž rozhodli kandidovať do parlamentu. Ako kandidáti vo voľbách nemôžu mať uvedené svoje mená zároveň ako členovia petičného výboru. Zakazuje to zákon o volebnej kampani.

### Bezplatná právna pomoc pre občanov

Využite služby bezplatnej právnej pomoci, ktorú Mestská časť Bratislava-Lamač poskytuje v spolupráci s advokátskou kanceláriou doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD. V záležitostiach týkajúcich sa občianskeho, rodinného, obchodného i správneho práva, ale aj pracovno-právnych vzťahov či susedského spoluzitia sa s Dr. Kočanom môžete poradiť každý pondelok od 13:00 hod. do 15:00 h v priestoroch Kina Lamač (vestibule na prízemí alebo zasaďačke na 1. poschodí).

Kontakt: Doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD.

Mobil: 0905 706 373

Mail: kocan.advokat@gmail.com

**Nezabudnite, že aj v Lamači sú združenia,  
ktorým môžete venovať 2% z vašich daní!**

Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 12. 4. 2016 v kine Lamač o 09.00 h.

Ojedinelý projekt predstavuje jeho iniciátor - poslanec MZ a veterinárny lekár Pavol Čech



S touto myšlienkou som sa zaoberal už dávnejšie a som veľmi rád, že MČ Bratislava-Lamač bude takúto službu pre zvieratá poskytovať, za čo chcem poďakovať mojim kolegom - poslancom, ktorí moju myšlienku podporili. Dočasné - denné - záchytné zariadenie pre psov a vtákov je umiestnené vedľa veterinárnej ambulancie oproti Heyrovského 12. Je určené pre psov, ktoré sa cez deň stratia alebo utečú našej chovateľskej komunite - napríklad pri venčení... V tejto súvislosti prosím našich chovateľov psov, ktorí by videli potulovať sa takéto stratené zvieratá, aby ich priniesli do areálu kotolne oproti Heyrovského 12, kde ich umiestnim do koterca a poskytnem im vodu a krmivo. Takýto pes bude môcť byť v koteri len počas mojich ordinačných hodín, aby si majitelia mohli preňho prísť. Pokiaľ to nestihnú do konca ordinačných hodín v ten deň, keď sa pes stratí, až potom zavolám Slobodu

zvierat a následne zvierat odvezú k nim. Zámer, aby sa stratený psík hneď neodvážal do útulku na Polianky a aspoň pár hodín zostal na území našej mestskej časti, sa podaril. Myslím si, že vyhlásenie takejto informácie našim rozhlasom bude znamenať menší stres pre psa a aj jeho majiteľa, aby sa obaja čo najskôr našli. Možno ma k tomuto kroku inšpirovala aj skúsenosť, keď som sám pracoval v útulku pre opustené zvieratá a na pohľad do stratených a utýraných očí nikdy nezabudnem. Čo sa týka dravých vtákov, pre tie bude slúžiť druhá voliéra. Jedná sa hlavne o mladé, vyletené, ešte slabé jedince z hniezd (napr. sokol rároh a pod.), ktoré sa neskôr stanú obeť iných predátorov alebo hynú od hladu. Ďakujem ešte raz všetkým, ktorí túto myšlienku podporili.

**Pavol Čech - poslanec MČ Lamač**

## Blízko Lamača bude škola s nemeckou kvalitou



V susedstve Lamača, pri závode Volkswagen vznikne od septembra Duálna akadémia, ktorá bude vychovávať kvalifikovaných zamestnancov v automobilovom priemysle. Nemeckú kvalitu vzdelávania garantuje Volkswagen Slovakia, ktorý bude spolu so skupinou Matador Automotive a Bratislavským samosprávnym krajom (BSK) zabezpečovať prevádzku školy. Na Duálnu akadémiu sa vlastne premení súčasná Stredná odborná škola (SOŠ) automobilová na ulici Jána Jonáša v Devínskej Novej Vsi. Volkswagen zavedie do štúdia svoje skúsenosti a štandardy nemeckej výučby tak, aby absolventi mali bezproblémové uplatnenie nielen

na slovenskom, ale i zahraničnom pracovnom trhu. Do školy a modernizácie učební chce automobilka investovať 9 miliónov eur, aby sa študenti naučili pracovať s najmodernejšími technológiami, ktoré sa využívajú pri montáži automobilov. Keďže ide o systém duálneho vzdelávania, ktorý teóriu prepája okamžite s praxou, študenti si budú môcť v závode priamo overovať svoje poznatky. Až 70 percent výučby bude tvoriť prax. Okrem základného benefitu, že Volkswagen a Matador garantujú absolventom prácu po skončení školy, budú mať študenti aj ďalšie výhody – príspevok na cestovanie či podnikové štipendium. Vznik Duálnej akadémie schválil BSK prostredníctvom zmeny zriaďovateľa školy. Lamačský starosta Peter Šramko už pri schvaľovaní tohto kroku veľmi ocenil projekt, najmä preto, že poskytnie študentom tejto školy obrovskú perspektívu uplatniť sa vo svojom odbore kdekolvek na Slovensku, ale trebárs i v Nemecku. „Je to aj šanca pre rodičov z Lamača a ich deti. Chlapci, ktorí sú šikovní v technických predmetoch, inklinujú k nim, majú možnosť získať najlepšie vzdelanie, ktoré na Slovensku bude v tejto oblasti dostupné,“ povedal pre Lamačan.

Článok je reakciou na fakt, že neznáma osoba na vývesných miestach MÚ klamlivo propagovala verejné zhromaždenie, ktoré mala organizovať mestská časť...

Právo pokojne sa zhromažďovať patrí medzi ústavné, a to konkrétne politické práva garantované v demokratickom štáte. Deklaruje to Ústava Slovenskej republiky. Zhromažďovanie je jedným zo spôsobov, ako sa občan zúčastňuje na samospráve obce, mesta, prípadne mestskej časti. Zhromažďovanie obyvateľov sa deje dvoma spôsobmi. Jeden spôsob je, ak sa zmobilizujú samotní občania, druhým prípadom je, ak zhromaždenie občanov zvolá obecné zastupiteľstvo. Verejné zhromaždenie zvolané občanom alebo viacerými občanmi podlieha zákonu o zhromažďovacom práve. Tento predpis občanom usmerňuje a podrobnejšie upravuje najmä to ako sa zhromaždenie zvoláva a aké práva, ale tiež povinnosti má zvolávateľ a účastníci zhromaždenia. Vyzdvihla by som oznamovaciu povinnosť voči obci. Zvolanie verejného zhromaždenia sa musí písomne oznámiť obci tak, aby obec oznámenie dostala aspoň 5 dní pred jeho konaním. Okrem občanov môže verejné zhromaždenie zvolať aj obecné zastupiteľstvo. Táto právomoc je daná zákonom o obecnom zriadení. Účelom zhromaždenia zvolaného obecným zastupiteľstvom je prerokovanie obecných vecí ako výraz demokratickej samosprávy pri riešení otázok, ktoré sa bezprostredne dotýkajú ich občanov. Zákon bližšie neobsahuje proces zvolávania zhromaždenia, avšak z charakteru obecného zastupiteľstva a spôsobu jeho fungovania je zrejmé, že o zvolaní zhromaždenia rozhoduje na svojom zasadnutí. Po prijatí uznesenia o zvolaní zhromaždenia sa predpokladá, že do samotného konania zhromaždenia bude o jeho konaní informovať obvyklým spôsobom, napr. v miestnej tlači, miestnom rozhlasu, na úradných a informačných tabuliach. Základom je však vždy právoplatné uznesenie o zvolaní takého zhromaždenia, teda také, ktoré schválil obecné zastupiteľstvo a je podpísané starostom obce. Uznesenie by malo obsahovať aj základné informácie o zhromaždení ako deň, miesto, čas a v akej veci sa zvoláva. Iný spôsob zvolania zhromaždenia vyvoláva pochybnosti a neistotu v dôveryhodnosti takého zvolania. Občan má vždy možnosť overiť si informácie o zhromaždení na príslušnom úrade.

**JUDr. Lucia Čechová, MÚ Bratislava-Lamač**

Za pozornosť stojí aj to, že Duálna akadémia nebude vychovávať len tzv. stredoškolské kádre. Ambíciou školy je tiež pripraviť záujemcov o štúdium technických predmetov na vysokej škole. V budúcnosti by k učebným odborom, ktoré v súčasnosti poskytujú SOŠ, mali pribudnúť aj odbory zamerané na oprávarenské práce, čím sa portfólio možností uplatnenia pre absolventov ešte viac zvýši.

## Ocenili darcov krvi i manželské páry



Ocenení manželia Ivákoví. Pán Ivák si priniesol so sebou gitaru a zahral a zaspieval pre prítomných peknú českú skladbu o láske.



Ocenení manželia Zonygoví



Držitelia Jánskeho plakety za viacnásobné darovanie krvi

Valentínsky deň bol už tradične príležitosťou na ocenenie darcov krvi z Lamača a manželov, u ktorých láska pretrváva desaťročia. A tak ešte pred filmovým predstavením S láskou Rosie mohli prítomní v kine Lamač zatlieskať Jozefe a Rudolfovi Ivákovým, ktorí sú spolu 55 rokov a Kataríne a Jozefovi Zonygovým, ktorých man-

želské puto trvá 53 rokov. Starosta Peter Šramko a predsedníčka kultúrnej komisie miestneho zastupiteľstva Marta Janyšková takisto poblahoželali, ale aj poďakovali trom Lamačanom, ktorí pomáhajú zachraňovať životy iných darovaním najvzácnejšej tekutiny. Všetci traja sú držiteľmi Jánskeho plakety za viacnásobné

darovanie. Pani Lenka Trojaková je držiteľkou bronzovej Jánskeho plakety, ktorá sa udeľuje za viac ako 10 odberov krvi. Pán Miroslav Hudec je držiteľom striebornej plakety za viac ako 20 odberov a pán Pavol Dobiáš má zlatú Jánskeho plakety za viac ako 40 odberov. Mestská časť je na takýchto ľudí právom hrdá!

## Otvorenie novej knižnice sa blíži

Lamačskú knižnicu v nových priestoroch na Heyrovského 2 by mali otvoriť na prelome marca a apríla. V súčasnosti prebieha dozrievanie priestorov a revízia knižného fondu, ktorý má približne 11600 titulov, najviac z oblasti beletrie a náučnej literatúry. V knižnici sa budú dať požičať aj periodiká, ktoré nie sú zarátané vo fonde. V pláne je aj nákup nových titulov, na základe záujmu a dopytu zo strany čitateľov. Knižnica poskytne samostatnú miestnosť s pripojením na internet. V nových priestoroch sa budú organizovať aj besedy so spisovateľmi, prípadne s vydavateľmi o pripravovaných knižných novinkách, taktiež detské čítania s umelcom a večerné čítania so starými rodičmi. Ambíciou je tiež zapájať sa do akcií ako Noc literatúry Bratislava a Celé Slovensko číta deťom.

## Divadielko o Jankovi a Marienke

Februárové divadielko prinieslo klasickú rozprávku o Jankovi a Marienke. Ešte pred predstavením Divadielka pod Hríbikom dostali diplom deti, ktoré nakreslili to, ako sa im páčilo divadielko v januári.



## Fašiangová zábava plná tanca



Poslednú tohtoročnú fašiangovú sobotu sa uskutočnila už tradičná lamačská zábava, ktorá do reštaurácie Trojka priviedla dobre nalaďených ľudí, a to nielen z Lamača. Všetci návštevníci dostali už pri príchode od predsedníčky kultúrnej komisie MZ Marty Janyškovej malý darček – štyľový budík. K pekne prežitej sobotňajšej noci prispela nielen muzika, ale aj dobré jedlo, a tiež tombola. Ďakujeme tým, ktorí prispeli do tomboly: Firma Carpinus - Fero Ovádek, Pizzeria Vášok, Mišovič Lubomil – Čviro, Predajňa Bio-potravin, spoločnosť FUXO, spoločnosť Andromeda Group, Ako čisto - Alena Kotrbová, lekáreň ANGE, Ing. Mgr. Radoslav Olekšák, MVDr. Pavol Čech, Mgr. Marta Janyšková, Anna Marková, Ing. Peter Šramko.





Od roku 2012 pôsobí v Lamači hokejový klub detí a mládeže HKL Bratislava. Klub vznikol po presune bývalej Hokejovej školy (HŠ) Guryča z Ružinova do Lamača. O výchovu detí, ktoré chcú hrať hokej, sa starajú skúsení hokejoví odborníci. Zakladateľom klubu a niekdajšej hokejovej školy je Břetislav Guryča, niekdajší tréner Slovana Bratislava, VSŽ Košice či mládežníckych výberov ČSSR. Doteraz pôsobí v klube ako metodik. Jeho syn Roman Guryča, ktorý je hlavným trénerom klubu, hrával v mládežníckych výberoch Slovana Bratislava a ako tréner pôsobil v Taliansku alebo i HK

Ružinov. Od októbra pôsobí v klube aj dvojnásobný majster sveta a bývalý brankár Slovana či Dukly Jihlava Marcel Sakáč, ktorý má na starosti brankárov.

Dnes v rámci HKL Lamač pôsobí predprípravka a dva tímy prípraviek (žiaci 2. a 3. ročníka a chlapci 4. a 5. ročníka ZŠ). „Lamačania tvoria viac ako tretinu medzi chlapcami, ktorí u nás hrajú,“ prezradil hlavný tréner klubu Roman Guryča. „Ďalší sú z Dúbravky, Karlovky i Záhoria,“ dodal. Tímy predprípravky a mladšej prípravky hrajú turnaje, či už tie, ktoré sú organizované SZLH, alebo tzv. európske hokejové

miniturnaje, na ktorom si zahrajú aj s tímami z Česka či Rakúska. „Staršia prípravka hrá každý týždeň už regulárne zápasy na celé ihrisko,“ dodal. Chlapcov sa v klube snažia tréneri najmä hokejovo rozvíjať. „Naša filozofia nie je postavená na výsledkoch, ale na tom, aby sa chlapci hokejovo, športovo rozvíjali, aby bol tréning i zápas pre nich prínosom, z ktorého budú môcť neskôr ťažiť,“ povedal. Podľa jeho slov vo veku, v ktorom sú chlapci z HKL, ešte ťažko predpovedať, či z nich vyrastú profesionálni hokejisti. „Vývoj hokejistu je dlhý a o jeho osude, či sa bude naozaj venovať hokeju, sa zvyčajne rozhoduje medzi 17. a 22. rokom. My sa snažíme ich učiť to, akou je hokej krásnou hrou,“ vysvetlil. A ako dodal, je to aj o pozitívnej spätnej väzbe. „Pracovať s deťmi je radosť,“ povedal. Klub v súčasnosti v najbližšom období čaká príprava na zaradenie do súťaží, ktoré súvisia s reorganizáciou súťaží SZLH. „V Lamači chceme tiež urobiť podujatia v rámci súčasného projektu hokejového zväzu DETI NA HOKEJ,“ informoval Guryča. Spomenul aj to, že by klub rád nadviazal užšiu spoluprácu s mestskou časťou. „V spojení s ňou a prevádzkovateľmi zimného štadióna v Lamači by sme radi dosiahli, aby sme mohli využívať na tréningy hodiny v lepších denných časoch, ako je tomu teraz. Vďaka tomu by sme mohli opäť spustiť projekt pre najmenších, ktorý sme museli v tejto sezóne zastaviť. Radi by sme boli, ak by sme našli možnosť, aby naši mladší žiaci nemuseli hrať svoje domáce zápasy v Hamuliakove, ale tu v Lamači. Verím, že nájdeme s manažmentom Ice Areny riešenie v rámci využívania ľadovej plochy,“ dodal Guryča. Viac informácií o HKL možno nájsť na stránke [www.hklbratislava.sk](http://www.hklbratislava.sk).

## Tanec na mnoho spôsobov

Medzi najatraktívnejšie a aj najviac navštevované aktivity v rodinnom centre (RC) Obláčik patria tanečno-hudobné krúžky pre rôzne vekové kategórie.

**Baby Salsa** je oddychový tanečný kurz pre mamičky s bábätkami od 3 mesiacov do 1 roka. Maminka má dieťaťko uložené v ergonomickom nosiči (napr. šatka, baby vak, manduca a pod.) a pri tom tancuje latinsko-americké tance - samozrejme menej dynamicky, jemne a bez prudkých pohybov.

**Prvé hudobné krôčky** je kurz určený pre deti od 1 do 5 rokov. Jeho cieľom je rozvíjať psychomotorický vývin, podporovať rozvoj reči, rytmu a zmysel pre estetiku. Deti si zvykajú na pobyt v kolektíve a učia sa sociálnym vzťahom. Kurzom ich sprevádza plyšový kamarát Macko Lacko a hra na gitare. Každá hodina má pevnú štruktúru, založenú na rituáloch a je tematicky zameraná, napr. Zvieratká v lese, Jarné kvety, Jeseň v záhrade, Na gazdovskom dvore a pod.

**Folklorík** je hudobno-pohybový kurz pre deti od 1,5 do 3 rokov, v sprievode rodiča. Počas jednotlivých hodín sú deťom postupne hravou formou predstavované slovenské ľudové piesne, hry a riekanky. Počúvaním a spievaním sa tak u nich rozvíja hudobné a rytmické čítanie,

budujú sa pohybové zručnosti, napomáha sa rozumovým a rečovým schopnostiam detí. Kurz vyvrcholí vystúpením pre rodičov a priateľov.

**Ludovienka** je cyklus hudobno-pohybovej aktivity určený pre deti od 3 do 6 rokov. V rámci tematického zamerania *Deň na dedine* si deti postupne rozcvičia celé telíčko, zahrajú tradičné remeslá, vyženú zvieratká na pašu, navaria obed a večer uspia bábiky. Kurz bude tiež ukončený záverečným verejným vystúpením.

**Brušné tance** pre mamičky i tehotné sú tiež v ponuke RC Obláčik. Brušný tanec podporuje pozitívny vzťah k svojmu telu, rozvíja vnútornú rovnováhu, harmóniu, ladnosť i pôvab. Pomáha zlepšiť správne držanie tela, prináša prirodzené spevnenie svalstva a tvarovanie postavy. Príďte si aj vy vyskúšať radosť z pohybu a odbúrať stres.

Bližšie informácie o našich kurzoch, aktivitách a programe nájdete na stránke [www.oblacik.sk](http://www.oblacik.sk).

V prípade, že by ste radi podporili našu činnosť, môžete tak urobiť formou darovania 2% z vašich daní za rok 2015. Financie získané vďaka vašim darom využijeme na chod RC a premeníme ich na radosť v detských očiach. Vopred Vám zo srdca ďakujeme.

**Tím RC Obláčik**



	<p>Bakošova 1, Lamač, Bratislava</p> <p>Otváracie hodiny Ut, St, Št 10.00 - 19.00 Pi 10.00 - 21.00 So 14.00 - 21.00 Ne 14.00 - 19.00</p>
	<p><b>KAVIAREŇ MALINKY</b></p> <p>Prijemné prostredie detský kútik priestor na oslavy riadené degustácie vín (Fedor Malík) koláče, horúca čokoláda, knižky, hračky...</p>



Na pozvanie pani riaditeľky PaedDr. Miroslavy Floriansovej zavítal koncom januára medzi klientov Domova seniorov v Lamači spevák, skladateľ a pesničkár Marián Bango. Tento sympatický, nevidomý spevák rozospieval i rozplakal publikum svojím životným príbehom, optimizmom i vierou v ľudí. Na januárovom posedení pri čaji bolo veru aj do smiechu, aj do spevu. Náš hosť - spevák Marián Bango sa o to právom zaslúžil. Vyše ho-

diny pútavo hovoril o zážitkoch na javisku i na rôznych súťažných podujatiach. Vtipné, humorné rozprávanie tohto herca, speváka a výborného rozprávača doplnili úspešné pesničky z 80. rokov. Ďakujeme za nádherné operetné a slovenské piesne, ktoré potešili dušu aj srdce. Tešíme sa na ďalšie stretnutie.

*Jana Chudíková*



Miestny spolok Slovenského Červeného kríža (MS SČK) v Lamači v posledných rokoch zameriava svoju činnosť predovšetkým na osvetu formou prednášok, praktických ukážok poskytovania prvej pomoci a kardiopulmolárnej resuscitácie (KPR). Túto činnosť je možné uskutočňovať vďaka dotácií Mestskej časti Bratislava – Lamač, ktorá aj minulý rok podporila náš spolok dotáciou vo výške 150 eur. Finančné prostriedky boli použité na ďalšie praktické ukážky poskytovania prvej pomoci a kardiopulmolárnej resuscitácie (KPR). Uskutočnili sa 25. a 26. januára na lamačskej základnej škole. Zúčastnili sa na nich žiaci 2., 3. a 6. ročníka, ktorí si prakticky overili poskytovanie masáže srdca a umelé dýchanie na figuríne dospelého človeka a tiež na figuríne dieťaťa. Velkú šikovnosť prejavili druháci a tretiaci, ktorí zvládali poskytovanie prvej pomoci a odhodlane vykonávali masáže srdca na figurínach. Aj šiestaci zvládali masáže srdca a poskytnutie umelého dýchania veľmi dobre, nakoľko sa takéto ukážky opakovane realizujú na ZŠ v Lamači už 5 rokov. Zapojili sa aj pani učiteľky, ktoré hodnotili prácu záchranárov pozitívne a takúto akciu považujú za veľmi hodnotnú a prospešnú.

Praktické ukážky vykonali profesionálni záchranári, ktorých účasť zabezpečil Územný spolok SČK Bratislava mesto. V tomto roku plánujeme pokračovať v podobných akciách aj pre širšiu verejnosť.

*Mgr. Dagmar Vatolíková, PhD.  
Predseda MS SČK Lamač*

## Mestská časť Bratislava-Lamač

**oznamuje,**

**že zápis detí do 1. ročníka ZŠ sa uskutoční**

**15.04.2016 (piatok) v čase od 15.00 hod. do 18.00 hod.**

**a**

**16.04.2016 (sobota) v čase od 8.00 hod. do 12.00 hod.**

**v ZŠ Malokarpatské námestie.**

**Zápis je povinný v prípade detí, ktoré dosiahnu k 31.08.2016 6 rokov, ako aj detí, ktorým bol odložený začiatok povinnej školskej dochádzky o jeden rok.**

Na zápis treba prihlásiť aj deti zdravotne postihnuté a zároveň priniesť úradný doklad o druhu postihnutia, aby sa včas zabezpečilo ich vhodné zaškolenie, alebo prijali ďalšie opatrenia.

**Pri zápise zákonný zástupca dieťaťa povinne predloží:**

- občiansky preukaz
  - rodný list dieťaťa k nahliadnutiu
  - ak dieťa trpí zdravotnými problémami, potvrdenie od odborníka (lekár, psychológ a pod.)
  - v prípade záujmu o predčasné zaškolenie je potrebné doniesť odporúčanie detského lekára a Centra pedagogického a psychologického poradenstva a prevencie
- Tlačivá k zápisu nájdete na webovej stránke ZŠ [www.skolalamac.sk](http://www.skolalamac.sk)

**!!!Počas zápisu je možné sa informovať o projekte „Lamačskí nultáci“!!!**

## Mestská polícia pomáha, aby sme mali čistejšie mesto

Mestská polícia diskutovala so žiakmi základnej školy na Malokarpatskom námestí o graffiti. Cieľom bolo rozprávať sa o tom, či je graffiti umenie alebo vandalizmus. Žiaci mali k dispozícii rôzne zábery graffiti a diskutovali, či takéto aktivity prispievajú k skrášľovaniu mesta, alebo naopak, naše okolie poškodzujú. Moderátorom diskusie bol Ivan „Bindo“ Bindas. Príslušníci mestskej polície žiakom vysvetlili, že z pohľadu majiteľov plôch je graffiti považované za vandalizmus a ich odstraňovanie stojí mesto veľa peňazí. Mesto Bratislava sa preto snaží určiť plochy, kde by sprejeri mohli prejsť svoje umenie. Teda nekresliť po historických budovách, zastávkach, plotoch či múroch. Za takéto konanie totiž hrozí trest odňatia slobody, keďže ide o trestný čin poškodzovania cudzej veci.

Mestská polícia prednáša na základných školách o problematike graffiti v spolupráci s hlavným mestom. Odstraňovanie graffiti je jednou z priorít mesta. V najbližšej dobe plánuje napríklad kompletné vyčistenie Mosta SNP alebo podchodu na Trnavskom mýte.

*Lubomíra Miklovičová,  
hovorkyňa MsP Bratislava*

1100/16 Platí od 2. 3. do 31. 3. 2016, pouze pro  
 OBI Bratislava Hodonínska a OBI Bratislava Bajkalská.

# OBI®

## Jar je plná

# OBI momentov

všestranne použiteľný vďaka stredne vysokému stolu

jednoducho ideálny na stolovanie a odpočinok

ochranný faktor 50

**159,99**

**OBI polohovateľný závesný  
 slnečník „Alvarado“**

Hliníková konštrukcia s polyesterovým  
 potahom. Možnosť nastaviť uhol otáčania  
 o 360°, s otočnou/naklápacou funkciou  
 a kľukou na jednoduché otváranie. Cca  
 š 300 × h 300 cm. Křížový podstavec nie  
 je súčasťou balenia. OBI č. 479375 8

**Top cena**

**999,99**

6-dielny

**OBI záhradný nábytok  
 „Vermont“**

Hliníková konštrukcia a sivo-hnedé  
 plastové pletivo. 2 kreslá,  
 2 podnožky, pohovka a stôl so  
 sivou doskou z bezpečnostného  
 skla. Vratane sivých sedacích  
 podušiek. OBI č. 475122 8

**Sirôtka  
 veľkokvetá/drobnokvetá  
 (Viola cornuta/wittrockiana)**

Ø kvetináča 9 cm:  
 OBI č. 401383 5 a i. **0,49 €/ks**  
 balenie po 10 ks:  
 OBI č. 424735 9 a i.  
**2,79 €**

**0,49**  
 ks od



# Teraz 13-krát aj na Slovensku!



**1,99**  
 ks od

**Kartónová škatuľa na sťahovanie**

„Basic“, š 42 × v 35 × h 35 cm:  
 OBI č. 426800 9 **1,99 €/ks**  
 M, š 52,5 × v 33,1 × h 35 cm:  
 OBI č. 426802 5 **2,59 €/ks**  
 L, š 67,5 × v 33,5 × h 34 cm:  
 OBI č. 426801 7 **2,99 €/ks**  
 „Spedition“, š 31,3 × v 52 × h 47,3 cm:  
 OBI č. 483831 4 **3,69 €/ks**



**299,99**

**Benzínová kosačka  
 AL-KO „46,5 SP-A“**

2000 W, zberný kôš 70 l, nastaviteľná výška strihu 30 – 80 mm  
 (7 polôh), pohon kolies.  
 OBI č. 477066 5

šírka záberu  
 46 cm



**19,99**  
 18 kg

**Primalex Plus**

Maliarsky náter na omietky a sadrokartón v interiéroch,  
 vysoká belosť, kryvosť a odolnosť proti  
 oteru, priepustný pre vodné pary.  
 Výdatnosť 6,5–9 m<sup>2</sup>/kg.  
 OBI č. 318067 6 (1,12 €/kg)

## Výhodná jar s OBI.

Ušetríte s kupónmi!

Získajte  
**8 výhod**  
 už dnes!

Získajte 2,56 €!

Všetky kupóny a informácie nájdete na stránke [obi.sk/vyhody](http://obi.sk/vyhody)

Všetky produkty sa predávajú bez dekorácie. Ceny a technické údaje platia s výnimkou prípadných tlačových chýb, resp. omylov. Ponuky platia do vycerpania zásob. Nákup je možný iba v obvyklom množstve pre domácnosti. Platnosť od 2. 3. 2016 do vypredania zásob, najdlhšie však do 31. 3. 2016. Zmeny cien po 31. 3. 2016 možné. Za chyby a omyly v texte, tlačové chyby a za farebné odchýlky v zobrazení neručíme. Zobrazenia produktov môžu byť iba ilustratívne. Všetky ceny sú vrátane DPH.



# Bory Trendy



[www.borymall.sk](http://www.borymall.sk)

JAR/LETO 2016



## ***Neviete čo na seba? Pomôže vám stylistka, zadarmo***

*Plánujete využiť najbližšie dni na nákupy? Obchody sú už plné nových kolekcií, ktoré vás inšpirujú. Vyberte si to správne miesto a navštívte Bory Mall, kde nájdete módu pre každého.*

Či už preferujete drahšie značky alebo dávate prednosť zlatej strednej ceste, v Bory Mall nájdete oboje. Navyše, vaše nákupy vás teraz budú baviť ešte viac! Od 15.-31.3. bude počas víkendov návštevníkom k dispozícii stylistka, ktorá poradí a pomôže vyskladať váš vysnívaný outfit. Jej služby budete môcť využiť aj online. Sledujte tak stránku [www.borymall.sk](http://www.borymall.sk) či facebook nákupného centra Bory Mall a dozviete sa viac. Pravú nákupnú atmosféru od 22.2. - 17.3. spestrí aj nakrúcanie šou

Nákupné maniačky v priestoroch nákupného centra. Využité tak možnosť nazrieť do zákulisia vašej obľúbenej šou a pozrite si štúdio naživo.

### ***Majstrovstvá Slovenska v squashy 2016***

Športoví nadšenci a milovníci tohto akčného športu sa stretnú opäť na Majstrovstvách SR v squashy. Bory Mall tak bude po minulom roku hostiť toto skvelé športové podujatie už po druhýkrát. Meno

nového majstra v squashy sa dozvieme už v prvej polovici marca. Turnaj sa bude konať 10. - 12. 3. na námestí nákupného centra.

### ***LEGO Nexo Knights***

Aj vy máte doma malých nadšencov hračiek LEGA? Poznačte si už teraz dátum 19. - 20. 3., kedy bude v Bory Mall prebiehať výstava, ktorú vaše deti musia vidieť. Potešte ich a prídte si vychutnať atmosféru a skladať LEGO Nexo Knights.

## Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava-Lamač  
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava  
Tel.: 64 78 00 65

### MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA

Pondelok	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Streda	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Piatok	07:30 – 12:00	

### PODATEĽŇA

Pondelok	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Utorok	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Streda	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Štvrtok	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Piatok	07:30 – 12:00	

### STAVEBNÝ ÚRAD

Pondelok	07:30 - 12:00	13:00-17:00
Streda	07:30 - 12:00	13:00-17:00

## Ohlasovňa pobytov

V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý a prechodný pobyt.

### Stránkové hodiny

Pondelok	07:30 - 12:00	13:00 - 17:00 h
Streda	07:30 - 12:00	13:00 - 17:00 h
Piatok	07:30 - 12:00 h	

Kontakty: zelenakova@lamac.sk, tel. 02/647 800 65, 02/647 815 81

## Kultúrna komisia MZ pozýva

**8.3. o 17.00 h – MDŽ** – kino Lamač

**13.3. o 11.00 h – Divadielko pre deti – Rytier Bajaja** – kino Lamač

## Program Jednoty dôchodcov Slovenska MČ Lamač

**09.03. 14.00-16.00 h** téma: mozog, vedomie a podvedomie, p. Kolláriková

**16.03. 12.30 h** zasadanie výboru

**16.03. 14.00-16.00 h** téma: výzdoba a zvyky Veľkej noci, A. Marková

**30.03. 15.00 h** téma: Liečivá sila kameňov, SCL, prednáša RNDr. V. Kovaľská

**06.04. 14.00-16.00 h** téma: osobnosti Bratislavy, p. Križanová

**13.04. 14.00-16.00 h** téma: rady pre domácnosť, p. Ondrejka

Pozývame našich členov na stretnutie, ktoré organizujeme a tiež privítame aj nových členov. Výbor MO JSD Lamač žiada svojich členov, ktorí si ešte nevyrovnali členský príspevok na rok 2016, aby tak urobili čo možno najskôr.

## Jubilanti v marci

Čahoj Jozef	93
Kintlerová Elena	93
Kissová Mária	93
Bruško Jozef	92
Piatkova Bohuslava	92
Galík Ludevít	90
Masár Viliam	89
Ondrovič Jozef	89
Schmidtová Anna	89
Kečkésová Alojzia	88
Chmelová Anna	87
Popelková Mária	87
Morháčová Irena	87
Akantisová Irena	85
Brunclíková Marta	85
Kittnerová Irena	85
Ondrovičová Františka	85
Řehůřková Anna	85
Bartalošová Jolana	80
Balážová Malvína	80
Kadúch František	80
Kolláth Alexander	80
Vaňková Mária	80
Biláková Anna	75
Koller Ivan	75
Kubranová Magdaléna	75
Majerčík Milan	75
Polákovič Ivan	75
Seewaldová Anica	75
Stanková Vlasta	75
Vrábelová Rozália	75

## Vo februári sa v Lamači narodili:

**1.2. Sabína Konarčíková**

**1.2. Sebastián Konarčík**

**2.2. Ema Maťová**

**8.2. Martin Janičina**

**10.2. Martin Cerovský**

**10.2. Alex Pazič**

**12.2. Mateo Hudec**

**18.2. Lukáš Kapuš**

**19.2. Juraj Sebastián Baláž**

## Program kina na marec 2016

**5.3. FÉNIX** 18.00 3,00 €

**6.3. GANSTER Ka** 18.00 2,50 €

**12.3. PASOLINI** 18.00 2,50 €

**13.3. UUUPS! ARCHA JE FUČ...** 15.30 2,50 €

**13.3. IRACIONÁLNY MUŽ** 18.00 2,50 €

**19.3. WILSONOV** 18.00 3,00 €

**20.3. DENNÍK KOMORNEJ** 18.00 2,50 €

## Inzercia

- Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, montáž a opravy aj cez víkend. 0905/ 429 097
- Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966
- Predám 4-ár záhradu s chatkou pri Devínskom jazere. Cena dohodou. 0915/ 738 952
- Mladý, slušný pár kúpi 3-izb. byt v Lamači. Máme radi túto lokalitu, sme súkromné osoby, nie realitka. Kontakt: 0907283285 alebo krivda@gmail.com



## Podujatia v RC Obláčik

**PONDELOK 14.3. o 09.30 Podporná skupina**

**dojčenia** Téma: Dojčenie, nosenie a spoločné spanie ako súčasť budovania bezpečnej vzťahovej väzby / prihlasovanie na: info@bioporadna.sk

**PONDELOK 14.3. o 17.00 Divadielko** Ako dedko menil až vymenil

**Piatok 18.3. o 18.15 Efektívne rodičovstvo, Klub – pre absolventov kurzu** Téma: Rodičovská dôslednosť alebo odovzdávanie zodpovednosti dieťaťu

prihlasovanie na: martina.vagacova@gmail.com

**PONDELOK 21.3. o 17.00 Verejné čítanie pre deti z tvorby mamičiek** Vstup voľný, bez prihlasovania

**STREDA 23.3. o 16.30 Hľadanie veľkonočných vajčiek** prihlasovanie na:

mcobclacik@materskecentra.sk

**SOBOTA 2.4. doobeda Pohybový maratón**

Zmena programu vyhradená / viac informácií a prihlášky na [www.obclacik.sk](http://www.obclacik.sk)

## Súťaž BSK



je tu opäť

Oblúbená súťaž „Vrátme knihy do škôl“, ktorej cieľom je podporiť u detí a mládeže pozitívny vzťah k čítaniu, odštartovala svoj piaty ročník.

Od 15. februára do 15. apríla 2016 sa do nej môžu zapojiť mladí čitatelia z materských, základných a stredných škôl. Prihlásiť sa je možné prostredníctvom webovej stránky [www.vratmeknihydoskol.sk](http://www.vratmeknihydoskol.sk). Podmienkou je zaslať krátky text o prečítanej knihe, objasniť dôvody, kvôli čomu si zvolili knihu a popísať to, čo im dielo prinieslo. Škôlkari nakreslia obrázok na základe vychovávateľom prečítaného textu. Žiaci I. stupňa základných škôl môžu poslať buď text, alebo obrázok. Víťazi súťaže „Vrátme knihy do škôl“ budú v jednotlivých kategóriách známi 21. apríla 2016 a pripravených je pre nich viac ako 60 cien. Žiaci a študenti súťažia o elektronické čítačky, balíčky kníh, ale aj o výlet do Bruselu.

Najaktívnejšia škola získa notebook a ďalšie školy v poradí odborné publikácie od vydavateľstva Raabe. Ocenení budú aj Knižní anjeli, teda súťažiacimi navrhnuté osobnosti, ktoré vedú mládež k literatúre. Môžu to byť knihovníci, učitelia slovenčiny, ale aj vychovávateľky.

Projekt „Vrátme knihy do škôl“ organizujú Bratislavský samosprávny kraj, ABCknihy.sk a vydavateľstvá IKAR a Raabe.

## Ponuka voľného pracovného miesta do ŠJ

Ponúkame voľné pracovné miesto do ŠJ Malokarpatské nám.1, Lamač - Bratislava na pozíciu „ KUCHÁRKA“.

Prax: 2 roky. Nástup možný ihneď.

Kontakt: 02/64781456, 0911876914, e-mail: sjlamac@gmail.com

## Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti MÚ BA-Lamač

**Adresa redakcie:** MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. **Redakčná rada:** Mgr. Eva Černá, JUDr. Júlia Ondrišová, Ing. Radoslav Olekšák, Mgr. Erik Mader, **zodpovedný redaktor:** Mgr. Erik Mader, **plnoúň a riadkovú inzerciu preberá:** Mária Šimončíková, simoncovova@lamac.sk, **Vydáva:** Mestská časť Bratislava-Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, IČO 00 603 414, **ISSN 1338-8959, tlač:** VEDA, vydavateľstvo SAV, Dúbravská cesta 9, 845 02 Bratislava, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 2. 3. 2016, **uzávierky** č. 4/2016, **redakčná** 30. 3. 2016 a **inzertná** 31. 3. 2016, registračné č. EV 3654/09. **Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam.** **NEPREDAJNÉ**